



2024巴黎奥运会特别报道



8月11日拍摄的闭幕式现场。新华社发

四川运动员创参加 历届奥运会最佳成绩

2024巴黎奥运会已于北京时间12日凌晨落幕，四川运动员共5人夺得金牌、13人次拿到银牌、1人拿到铜牌，创造四川运动员参加历届奥运会的最佳成绩。

本届巴黎奥运会，四川有28名运动员入选中国体育代表团，是参加境外奥运会人数最多的一届。他们参加了田径、体操、花样游泳、跆拳道、拳击、自行车等11个大项19个项目的比赛，实现体能项目、技巧项目、球类集体、传统优势及新兴项目的突破。在四川参赛运动员中，夺金人数占17.9%。

本届奥运会，四川运动员摘得5枚金牌的成绩居全国第五位、19枚奖牌的成绩居全国第二位，金牌数、奖牌数、夺牌率均超历史。

值得一提的是，在四川运动员的4个夺金项目中，自由式小轮车、花样游泳、艺术体操3项均为中国奥运健儿首次夺冠，创造了历史。

省体育局相关负责人表示，除28名四川运动员外，四川还有10名教练、15名医疗科技保障人员参与本届奥运会各项后勤保障工作中。

据四川日报

突破与感动交织

铭记巴黎奥运会的这些精彩瞬间

2024巴黎奥运会已经落幕，但填充这16天的，是数不清的突破与感动，它们构成了这届奥运会值得铭记的精彩瞬间。

突破

巴黎奥运会游泳赛场最后一个比赛日，男子4×100米混合泳接力决赛，当潘展乐完成反超，帮助中国队力压垄断该项目40年的美国队和占尽主场优势的法国队，以3分27秒46的成绩夺冠时，现场的欢呼声达到了顶峰。

这是中国游泳队首次在这个项目上拿到奥运金牌。自1984年洛杉矶奥运会以来，中国泳军在这个项目上从未得到奖牌。东京奥运会上，中国队名列第八，已经创造了历史最好成绩。

要知道，自1960年该项目“入奥”以来，除了未参赛的1980年奥运会，美国队包揽了全部冠军，夺得总共15枚金牌。

还记得郑钦文在红土上的三次“胜利躺”吗？

8月3日，郑钦文以6:2、6:3战胜克罗地亚选手维基奇，为中国赢得首枚奥运网球单打金牌。同时，她也是第一位站上该项目奥运会最高领奖台的亚洲运动员。

击败对手的瞬间，她躺倒在地上，全场向这位来自东方的姑娘致以敬意。

8月5日，夜幕笼罩下的法兰西体育场，其他比赛项目结束后，数万名观众久久不愿离去。所有目光落在瑞典运动员杜普兰蒂斯身上，他将向新世界纪录6米25发起冲击。

在前两次失败后，第三次试跳他终于轻盈地落在软垫上，全场爆发出巨大的欢呼声。这是他第九次改写世界纪录。

巴黎奥运赛场见证着数不清的突破，每一位运动员都用汗水，创造着属于自己的历史。

感动

奥运会，不只有速度与激情。那些

超越竞技的瞬间，同样令人动容。

7月30日，乒乓球混双项目，中国队、朝鲜队和韩国队分别摘得金、银、铜牌。颁奖仪式结束后，韩国选手举起手机，六名选手的笑脸定格在同一张照片中，现场掌声四起。要知道，除了“更快、更高、更强”，奥林匹克格言中还有“更团结”。

来自阿塞拜疆的拉马扎诺娃参加了7月30日的女子射箭个人淘汰赛，许多人并不认识这张陌生的面孔，但她隆起的腹部，却很引人注目。

“是的，我已经怀孕6个多月了。”面对提问，这位34岁的准妈妈，露出幸福的笑容。

当天最高气温达到36摄氏度，在烈日下，拉马扎诺娃在1/32淘汰赛中遇到中国选手安琦轩。两人的比赛异常激烈，前五轮战成5:5平。加赛轮，一人仅射一箭决胜负。

“射箭前，我感觉我的宝宝在肚子里踢了我一下，然后，我打出了10环。”这位好“孕”的妈妈最终以1环的优势战胜安琦轩，闯入1/16淘汰赛。拉马扎诺娃面带笑容回忆说，宝宝给了她力量。

7月29日的柔道男子73公斤级决赛现场，世界排名第一的阿塞拜疆选手海达罗夫和初出茅庐、位列世界第35的法国小将本杰明，在常规时间内未决出胜负，两人进入没有时间限制的金分赛。

在观众的呐喊声中，从未获得过一枚世锦赛或国际柔联巡回赛金牌的本杰明，拼尽全力，鏖战至9分24秒才败下阵来。

精疲力尽的两人在赛后紧紧相拥，赢得金牌的海达罗夫亲吻了本杰明的额头，表示敬意。

当中国选手何冰娇手持一枚西班牙奥委会徽章登上领奖台，向半决赛中因伤退赛的对手机林致敬，“最好的奥林匹克精神”熠熠闪光；当网球巨星纳达尔与焦科维奇第60次站在球网两侧，阐释什么是“伟大的交手”；当61岁的乒乓老将倪夏莲笑对输赢……人们知道，体育的意义，很多时候无法用金

牌衡量。

传承

1984年，许海峰射落中国代表团奥运首金，一种无形的力量被传承下来。

40年后，在7月27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上，中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻，摘得本届奥运会首枚金牌，把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

首金，短短二字的背后，是艰苦的奋斗和不屈的精神。在本届奥运会上，这些精神的传承时刻在上演。

8月10日，乒乓球项目最后一个比赛日，中国姑娘们以3:0战胜日本队，拿下女团金牌，由此中国队包揽乒乓球全部五枚金牌，这也是中国体育代表团在夏季奥运会上的第300金。

五星红旗一次次高高飘扬在乒乓球赛场，当六枚奥运金牌获得者马龙赢下比赛帅气转身，当外国观众发自内心地鼓掌祝贺，中国乒乓球多年来的荣光再次绽放。

延续传奇的还有中国跳水队。

8月10日，巴黎奥林匹克水上运动中心，大屏幕上的男子10米台冠军得分定格在547.50分。奥运“四朝元老”曹缘面对重压，稳住了心神，为中国跳水队夺下本届奥运会最后一金，将最后一块拼图完美嵌入。

这是激动人心的一刻，中国跳水队在奥运会上首次包揽全部8枚金牌。截至2024年8月10日，11届奥运会，中国跳水共获得55枚金牌，是中国体育获得奥运金牌数量最多的“领军”项目。

这都是不断拼搏、艰苦奋斗的成果。

在前人奋斗的基础上接续发力，捍卫荣光，这样的故事在过去十天里不断上演。

回望巴黎奥运会，有笑有泪，有激烈的对抗，亦有暖心的拥抱。这就是体育，每分每秒都精彩。

据新华社

世界纪录 32项次被刷新

2024巴黎奥运会已经落幕。据国际奥委会提供的数据，本届奥运会上，世界纪录32项次被刷新，首次举办的大众马拉松比赛吸引到全球120多个国家和地区的4万余名跑者参加……作为首届从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的奥运会，一些数字见证了奥林匹克运动新的历史篇章。

在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召和鼓舞下，本届奥运会上世界纪录32项次被刷新，奥运会纪录125项次被改写。巴黎奥组委一共生产了5084块奖牌，其中每块奖牌有18克的铁来自埃菲尔铁塔。

本次奥运会上，共有圣卢西亚、博茨瓦纳、危地马拉和多米尼加四个体育代表团首次获得奥运会金牌，91个国家和地区代表团和难民代表队的选手获得了奖牌。

人气方面，巴黎奥运会赛事共售出超过950万张门票。在8月3日和4日公路自行车项目男、女大组赛比赛期间，有接近100万人涌上街头，为健儿们加油鼓劲。手球、七人制橄榄球和沙滩排球等项目吸引了历届奥运会中最多的现场观众。8月10日，巴黎奥运会举办了大众组的马拉松比赛，共吸引到4万余名跑者参加。

巴黎奥运会实现了男、女参赛运动员人数一致。32个大项中，有28项实现男、女运动员参赛人数完全相同。在45000名志愿者中，男、女志愿者各占一半。

据新华社